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Христо Андонов Полјански

      

Христо Андонов Полјански (21. IX 1927 - 7. X 1985) е македонски историчар,
универзитетски професор и ректор на Универитетот „Кирил и Методиј“ во Скопје
(1984-1985). Како долгогодишен професор на катедрата по историја на
Филозофско-историскиот факултет, тој дал голем придонес во создавањето на стручни
и наставно-научни кадри. Истражувал во земјата и во странство. Неговото научно дело
се состои од над 500 стручни и научни трудови, монографии, научни статии и прилози,
рецензии, библиографии, 40 одделни книги  и др.. Голем придонес дал за
осветлувањето и за афирмацијата на личноста и делото на Гоце Делчев.

  

Христо Андонов Полјански е роден на 21 септември 1927 година во Дојран. Основното и
средното образование, како и Филозофскиот факултет (Група историја) ги завршил во
Скопје. Во 1953 година бил избран за асистент на Катедрата за историја, а во 1958
година докторирал. Веќе наредната 1959 година бил избран за доцент, а во 1966 година
станал вонреден професор. Четири години потоа, во 1970 година бил избран за редовен
професор по предметот Општа историја на новиот век.

  

Христо Андонов Полјански бил продекан во периодот од 1960 до 1963 година, потоа
шеф на Катедрата за историја од 1971 до 1974 година и од 1974 до 1976 година, како и
ректор на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“  во периодот 1984-1985 година.

  

Како професор Полјански дал голем придонес за создавање стручни и наставно-научни
кадри. Покрај предавањето, тој вршел истражувања во земјата и во странство, при што
ќе дојде до низа документи од историјата на македонскиот народ.

  

Дел од оваа архивска документација Полјански ја објавил во одделни зборници на
документи, како што се на пример трите тома „Британски документи за историјата на
македонскиот народ“.
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Покрај предавањето и истражувачката работа, Полјански учествувал на научни собири
во земјата и во странство. Неговото научно дело се состои од над 500 стручни и научни
трудови, монографии, научни статии и прилози, рецензии, библиографии и др., од нив
40 одделни книги.

  

Христо Андонов Полјански со повеќе книги дал голем придонес за осветлувањето и за
афирмацијата на личноста и делото на Гоце Делчев.

  

Неговите најважни трудови се: шесте тома за Гоце Делчев, „Британската библиографија
за Македонија“, „Странскиот печат за Илинденското востание“ и „Британските
документи за историјата на македонскиот народ“.

  

Христо Андонов Полјански починал на 7 октомври 1985 година во Скопје.

  

(извор: МЕ, Скопје, 2009, стр. 57 )
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